

gustav / January 02, 2010 12:43AM

[台灣走出困境 馬凱：先改造馬總統](#)

台灣走出困境 馬凱：先改造馬總統

新聞圖片來源：台灣醒報 實際入稿日期：2009-12-25 18:46:25

http://www.awakeningtw.com/awakening/news_center/show.php?itemid=10826

【2009/12/25台灣醒報記者邱文福報導】經濟學者馬凱今天在「台灣競爭力論壇」研討會語重心長地指出，台灣的困境，如果不是將擁有絕對權力的馬總統改造為「國家經濟總工程師」，「就只好學習南韓李明博，在總統府直接設置『國家競爭力中心』」。馬教授的敢言，讓與會學者們都相當讚賞。

馬凱教授憂心忡忡的表示，IMD與WEF這類國際機構的數字都只是來自國外意見領袖的看法，事實上常與真實有距離，「我們自己應該要看得比這些領袖更清楚，畢竟別人是隔窗望景。」他感慨，於中國改革開放下，台灣在政治敵意的防範下鎖國了十多年。

國際IMD與WEF排名，是從連戰擔任行政院長起就開始注重的項目，如今不僅沒有改變，當局反而越來越重視。

「不如學習韓國，在總統府裡設置一個國家競爭力中心，直接針對國際意見領袖所看重的項目，逐一修改，數字馬上可以看的改善。」馬凱教授直截了當地表示。他說，否則就要有人思考，怎麼樣把馬總統訓練成一個「國家經濟總工程師」，或者，思考如何「提昇馬總統的競爭力」。

馬凱進一步表示，更令人憂慮的是，即使ECFA談成了，面對明年生效的東協加一，台灣還必須等個兩、三年，才能真正享受區域貿易自由的稅賦優待。在台灣有高達66%的貿易依存度仰賴這個區域的狀況下，失去競爭力後將如何自處？而解構後的中、小企業，在大量轉入低產值的服務業後，卻一直得不到政府任何關愛的眼神。

對與會另一位學者，也就是環球經濟社社長林建山，在報上呼籲政府大力輔導一萬個小型服務業，馬凱說，不是一萬個，而是十萬、百萬個才能救台灣。現場林社長則特別解釋，因為經濟部輔導至今不過823個，所以他才會提一萬個的數字。

Edited 1 time(s). Last edit at 01/02/2010 12:44AM by gustav.
